



中华海外联谊会六届一次理事大会召开 王沪宁出席并讲话

新华社北京 11 月 18 日电 中华海外联谊会六届一次理事大会 18 日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,做好新时代港澳台海外联谊工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持大团结大联合,坚持高举爱国主义旗帜,坚持发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用,形成全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、

凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

王沪宁表示,新中国成立 75 年来,伟大祖国发生翻天覆地的变化。进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。祖国发展伟大成就凝结着港澳台同胞和海外侨胞的倾力支持和奉

献,欣逢伟大时代、拥有祖国坚强后盾,广大港澳同胞和海外侨胞报效祖国大有可为、实现梦想的前景无比光明。

王沪宁充分肯定中华海外联谊会工作取得的成绩,他表示,中华海外联谊会是凝聚港澳台海外爱国人士的重要平台,是加强海内外中华儿女大团结的重要桥梁,是致力祖国统一和民族复兴的重要力量。希望中华海外联谊会 and 广大理事更好为推进中国式现代化挺膺担当,把海内外中华

儿女促改革、谋发展的智慧和力量凝聚起来,共享祖国繁荣兴盛的伟大荣光。要更好为港澳长期繁荣稳定献计出力,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针和基本法,发展壮大爱国爱港爱澳力量,支持港澳更好融入国家发展大局。要更好为实现祖国完全统一凝心聚力,坚持一个中国原则和“九二共识”,多做促进两岸经济文化交流合作、两岸各领域融合发展、两岸同胞心灵契合的事,坚决反对“台独”分裂活动和外部

势力干涉。要更好为构建人类命运共同体贡献力量,积极促进中外文化文明交流互鉴,讲好中国故事,传播中国声音。

会前,王沪宁会见了出席大会的全体代表并同大家合影。中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席上述活动,并代表中华海外联谊会五届常务理事作工作报告。大会选举石泰峰为中华海外联谊会会长,选举产生 25 位副会长和 221 位常务理事。

北美洲福建同乡团体联合会访问团来厦考察交流

11 月 14 日至 17 日,北美洲福建同乡团体联合会访问团一行 28 人在林毓新主席的带领下,来厦开展友好访问,深入了解厦门经济发展的最新情况,参观海外华侨华人社团厦门联络总部等。厦门市侨办主任许毅青与访问团一行亲切交流。市侨联副主席杜瑞田参加。

许毅青对大家回到家乡表示

热烈欢迎,并介绍了厦门市情和近年来的新发展、新成就。他表示,美加两国与厦门渊源深厚,交往密切,闽籍乡亲从中积极穿针引线,发挥了桥梁纽带作用。当前,厦门正加快打造新发展格局节点城市,以高水平开放促进改革,希望大家此行深入了解厦门,发挥自身优势,积极引导优秀乡贤到厦门投资,在厦门高质量发展的进程中共

享商机、合作共赢。厦门侨务部门也将为大家回乡考察、投资兴业提供优质的服务保障。

北美洲福建同乡团体联合会成立于 1990 年,由旅居美加两国的闽籍新老侨团联合发起成立,目前拥有 20 余个会员团体,包括美国南加州福建同乡会、加拿大亚省福建同乡会、美国福建商会、北美华裔联合会等。 (厦同心)

2024 厦门企业百强系列榜单出炉

据海峡导报报道 2024 厦门企业百强系列榜单 11 月 19 日发布,建发集团、国贸控股集团、象屿集团分别以年营收 7834.28 亿元、6075.32 亿元、4904.98 亿元,蝉联榜单前三位。

当天同时发布的还有制造业企业 10 强、服务业企业 10 强、专精特新企业

10 强、绿色企业 10 强、建筑业企业 10 强、物流业企业 10 强、知识产权企业 10 强以及台资企业 10 强。

上述系列榜单由厦门企业和企业家联合会牵头发布,从 2006 年起已连续发布 18 年,成为记录厦企发展轨迹的重要载体和了解厦企发展状况的权威信息平台。

两岸科技创新融合发展研讨会在厦召开

据厦门日报报道 11 月 18 日,2024 年两岸科技创新融合发展研讨会在厦召开。来自两岸的专家学者、高校科研院所、企业家和青年创业者齐聚厦门,不断深化科技交流和两岸人才、技术、项目对接。

一系列项目签约和揭牌仪式在会上举行。厦门科技交流中心有限公司与厦门汪汪喵科技有限公司、北京智优沃科技有限公司就项目落地孵化,在厦门设立“两岸科技+孵化加速中心”等方面签订框架协议,助力两岸科技人才及创新企业的培育与发展。此外,澳创时代(厦门)技术转移服务有限公司正式揭牌,将落地厦门科学城 II



号孵化器,为厦门与台湾、大湾区的科技创新搭建交流合作平台,助力更多优秀项目“走出去”“引进来”。

两岸科技创新融合发展研讨会作为两岸科技产业和创新创业者的交流合作平台,已成功举办九

届,吸引近百个台湾创新创业项目落地厦门。厦门市科技局局长孔曙光表示,厦门是台胞创新创业的热土,也是科技创新的高地,希望两岸同胞持续创新交流方式,深化两岸科技创新融合发展。

(吴君宁 张锦榕 林梅清)

66 部动漫 18 部游戏获“金海豚奖”

据厦门晚报报道 11 月 21 日,第十六届“金海豚奖”颁奖仪式在厦门举行。本届大赛包含动漫和游戏两个单元,经过激烈角逐,66 部动漫作品和 18 部游戏作品脱颖而出。

作为国内唯一被国际动画协会(ASIFA)认可的示范赛事,也作为国内动漫业界最权威、影响面最广的赛事之一,本届“金海豚奖”动漫作品大赛自 6 月启动以来,共收到来自全球 40 个国家和地区的 3370 部参赛作品,其中境内作品 3090 部,境外作品 280 部。组委会邀请 24 位海内外知名专家学者、领军企业负责人等担任评委,历经初评、终评环节,共评选出最佳影视动画长

片、最佳系列动画片、最佳动画短片、最佳漫画等 11 个奖项。

“金海豚奖”游戏作品大赛共设 9 个奖项。今年共收到来自 26 个国家和地区的 388 部作品,包含 53 所境内外高校学生团队的作品。这些作品不仅在质量上保持了高水平,更在题材探索与风格上展现出多元与创意,最终 18 部游戏作品获奖。

此次活动由厦门市政府主办,厦门国际动漫节组委会承办,厦门信息集团创新软件园管理公司等单位协办。自 2008 年创办以来,厦门国际动漫节始终弘扬主流价值,荟萃动漫游戏行业成果,以“金海

豚奖”权威赛事推动赛产一体发展,以系列主题论坛集聚业界大咖共探前沿方向,以商务大会促进产业交流交易和项目落地,不仅为优秀作品提供了创意传递和展示的机会,在融通产业资源、推动动漫游戏产业高质量发展等方面也发挥了重要作用。

本届厦门国际动漫节,组委会特邀润物定格动画工作室创始人翁劫、声影文化联合创始人杨植、杭州玄机科技副总裁龚磊、《凹凸世界》创始人高翔等,共同就“泛动画视角中的新时代 ACG 关系”这一主题进行深入探讨。

(龚小莞 洪慧敏)

入围门槛持续提高

从 2020 年到 2024 年,厦门百强企业入围门槛持续提高,今年的门槛为 23.41 亿元,较上年提高 2.59 亿元;实现营业收入 28599 亿元,其中营收超千亿元的头部企业有 4 家,较上年增加 1 家。厦门路桥、夏商集团和厦门航空展现出高速增长的强劲势头,年营收增速分别为 19.6%、58.6%、67.2%。

近年来,厦门百强企业持续加大创新,积极布局未来产业,多家百强企业为省市级的专精特新企业。百强企业中,有研发费用投入的企业数量呈现出逐年上升的趋势。2024 厦门百强企业研发费用总额 156 亿元,其中 43 家企业研发费用实现正增长。松霖科技、中交三航六公司和海辰储能研发费用增长最快,分别增长 958.9%、257.5%和 157.4%。其中,作为厦门首家独角兽企业,海辰储能首次上榜厦门企业百强榜单,就位列榜单 30 位,呈现出战略性新兴产业企业高速增长的发展前景。

百强企业盈利分化

多重复杂因素叠加,各行业景气度升降不一,导致

上榜企业盈利能力明显分化。百强企业净利润总额为 352 亿元;归母净利润总额为 294 亿元。净利润呈增长的企业有 56 家,其中 16 家上市企业共实现净利润 106 亿元,同比增长 9.3%。

百强企业中,净利润 10 亿元以上企业共 10 家,较 2023 年增加 1 家;净利润 1 亿至 10 亿元企业共 50 家;净利润 0 至 1 亿元企业共 31 家,与 2023 年持平。净利润为负的企业共 9 家,较上年下降 1 家,亏损面小幅收窄。

台资企业表现抢眼

作为台胞台企登陆的“第一家园第一站”,不少台企扎根厦门,继续领跑。数据显示,目前台资在厦设立的企业数,居所有投资来源地首位。

2024 厦门台资企业 10 强的营业收入总额、利润总额、资产总额分别为 555.4 亿元、34.1 亿元、723.3 亿元,较上年榜单分别增长 13.7%、26.8%、28.3%。

值得一提的是,上榜台资企业全为制造业企业,其中一半以上为电子信息企业。台资企业为厦门“4+4+6”现代化产业体系的构建作出了重要贡献。

(黄奕琳 邓鸿雁)